
Projektový den „Thanksgiving Day“ 

Poslední čtvrtek v listopadu navštívil naši skupinu angličtiny rozený Američan David Gaul. 

První hodinu jsme se seznámili a povídali si o Dni díkůvzdání. Pan Gaul nám řekl, že právě dnes 

se v Americe slaví tento svátek. Pověděl nám o historii tohoto svátku a o tom, jak důležitý 

tento svátek pro Američany je. Roku 1620 se v Anglii nepohodli lidé uznávající odlišná 

náboženství, a proto se rozhodli vyplout na moře. Jejich loď nesla název Mayflower. Na palubě 

bylo 102 osob (skupina lidí známa jako Pilgrims), z toho jen jedna přišla o život při plavbě. 

Dopluli ke břehům Ameriky v zimě, což vedlo k úmrtí dalších 50 lidí, kteří nedovedli přežít 

v nových podmínkách. 

Legenda praví, že indiáni těmto lidem pomohli v nových začátcích, a do začátku jara byla 

skupina civilizována. Úspěch nové kolonie oslavili právě známým díkuvzdáním. 

David nám následně další hodinu ukázal, jak připravit tradiční brusinkovou omáčku, která se 

podává ke krocanovi. Dostavili jsme se do školní kuchyňky a David nám předal ingredience 

potřebné k přípravě omáčky. Potom jsme začali vařit, hrnec jsme ze čtvrtiny naplnili 

brusinkami a dali do ní dva a půl hrníčku cukru. Přidali jsme pomerančový džus stejného 

objemu. Směsici ingrediencí jsme přivedli k varu. Mezi tím, co se brusinky vařili, jsme 

nastrouhali kůru dvou pomerančů. Poté co brusinky začali vřít, jsme plotýnku zeslabili a 

brusinky rozmačkali, přidali nastrouhanou kúru, k omáčce můžete přidat i kousky nakrájeného 

pomeranče. Poslední hodinu jsme si povídali o problematických tématech Ameriky, Black 

Friday a školním systému. Je zajímavé, jak se jejich školní systém liší od našeho, např. velké 

střední školy jsou rozděleny na několik globálních oborů a žák si může vybrat více zaměření 

co studovat, pokud si nedokáže vybrat jeden obor. 

Tento den jsme si opravdu užili a získali jsme nové zkušenosti a vědomosti. Rádi bychom si 

tento projektový den zopakovali. 

Vanesa Bačková, Bára Křupková, 9. třída 

Thanksgiving Day in Hněvotín 

Today, on 25th November, our English class group had a chance to meet a former teacher, 

currently a translator, David Gaul. He is an American native speaker, so his English level was 

very high. He prepared a presentation for us and told us some facts about America and their 

Thanksgiving Day. David has put a lot of effort into his communication skills and gave us plenty 

of interesting questions. After that, our group had the opportunity to cook a cranberry sauce 

with the help of David. The cranberry sauce should be eaten with a turkey, but since we didn’t 

have one, we just ate it like that.  I wanted to take it home so I can eat the sauce with 

something. I think we succeeded and this day was very entertaining. 

Matěj Hariň, 9. třída 

 

 



THANKSGIVING with David Gaul 

Thanksgiving, neboli díkuvzdání, je tradiční severoamerický svátek. Řadí se mezi 

nejoblíbenější svátky v Americe I Kanadě. Asi nejznámější je tradiční krocan s brusinkovou 

omáčkou a nádivkou, a k tomu dýňový koláč jako desert. Tento svátek začal jako poděkování 

za bohatou úrodu, dnes je díkuvzdání spíše ve znamení nákupů a přejídání se. 

 

26. listopadu 2021 k nám přišel David Gaul, rodilý mluvčí z Chicaga, aby nám pověděl něco o 

tomto svátku. Zadal nám zábavný kvíz, který nás naučil něco o tomto svátku. Poté jsme se 

přesunuli do školní kuchyňky, kde jsme si uvařili tradiční brusinkovou omáčku. 

 

Vaření nás velice bavilo a jako bonus jsme si omáčku mohli vzít domů. Celý program jsme si 

náramně užili. 

 
                                       Napsali Luciana Badoiu a David Procházka, 6. třída 

 


